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OGGETTO Rimborso spese legali sostenute dalla Dott.ssa S. S., difesa dall'Aw. G. R. nel proc.
pen. RGNR 9525121e R.G. GlP. 9475/21, definito con Ordinanza di archiviazione
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Proposta n. 082-5L24 aet 11.03.2024

n Non comporta Spese e/o Oneri a carico del

Bilancio.

Il Responsabile dell'
Aw

Il Dirigente U.O. Servizio Legale
Aw. Caterina Rizzotto
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N" Conto Patrimoniale

Budget assegnato anno 2024
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Si riscontra la coretta correlazione tra gli effetti contabili
conseguenti alla parte dispositiva del presente atto e i Ìalori
economici e/o patrimoniali registrati nell'apposito applicativo
amministrativo-contabile di gestione del Budget Aziendale

STRUTTURA ASSEGNATARIA DI BUDGET
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Scheda BUDGET allegata

Dafata

n
del

bile il .o.c.

nei locali
Dott. Walter Messina,

L'anno duemilaventiquattro il giomo d""*" del mese di
della Sede Legale di Piazza Nicola Leotta, 4 Palermo, il Commissario
nominato con D.A. l/2024 GAB del 31.01.24, assistito da

segretario verbalizzante adotta la presente delibera sulla

I11

della proposta di seguito riportata.

quale



Il Direttore detl'u.o.s. servizio Legale Aw. Caterina Rizzotto'

PREMESSO:
- che nell,anno.2021, a seguito dei fatti àCcaduti al paziente F. A. A', la Dott'ssa S. S. (matr. 7575)

unitamente ad altri DirigJnti Medici, è stata sottoposta,.ad indagine in ordine al procedimento penale

portante RGNR 9525121 e R.G. GIp g475l2l Trib. Pen. PA- per il reato di cui agli artt.713,589 e 590

sexies c.p.;

in Palermo, PiazzaV.E. Orlando n.6);
che il suddetto procedimento si è concluso con olin 'u

di archiviazione resa in data 12.09'23,

la S. con Nota di rimborso delle spese legali sostenute

oggetto, ivi allegando fattura n.212022

c2 00, fatfura 4/2022 Pari a € 1.000,00 e fattura elettronica n. 2012023 di importo

pari a € 2 .000,00, il tutto per conÍplessiVi € 5.000,00;

che -inoltre- là Dott.ssa S. S., a sostegno della richiesta di rimborso, ha trasmesso Relazione a firma

dell'Aw. G. R. ove è dettagliatamente indicata l'attività difensiva svolta per conto della propria assistita;

ATTESO:
- che l,art.6i del CCNL per la dirigenza medica - triennio 2016-2018 vigente ratione temporis dispone:

,,1. L,Azienda, nella tutila dei propri diritti ed ínteressi, ove si verifichi l'apertura di un procedimento di

responsabilità civile, contabile o penale nei confronti del dirigente per fatto o atti connessî

aliespletamento del servizio ed all'adempimento dei compiti di fficio, assume a proprio a carico, a

condízione che non sussista conflitto di lnteresse, ogni onere di difesa, ívi inclusi quelli dei consulenti

tecníci, fin dall,apertura del procedimento e per tutti i gradi del giudizio, facendo assístere il dipendente

' da un legale, con I'eventuale ausílio di un consulente'

2. eualóra il dirigente, sempre che non sussista conflitto di interesse, íntenda nominare un legale o un

consulente tecnici di suafiducia in sostituzione di quello indicato dall'Azienda o a supporto dello stesso,

i relativi oneri saranno interamente a carico dell'interessato. Nel caso di conclusíone favorevole del

procedimento, I,Azíenda o Ente procede al rimborso delle spese legali e di consulenza nel limíte massimo

dei costi a suo carico qualori avesse trovato applícazíone il co.I, che, comunque, non potrà essere

inferiore, relativamenteàI legale, ai parametrt mlilsteriali forensi. TaIe ultima clausola si applica anche

nei casí in cui al dirigente, prosciollo da ogni addebíto, non sia stato possibile applicare ... il co'L per

presunto con/litto di interesse.-. ";

- che dall,Ordinan za di archiviaziome, si evince I'assoluta maîcaîza di conflitto di interesse tra la posizione

dei Dirigenti Medici e quella dell'Azienda;
- che ricorrono, pertanto, i presupposti per procedere al rimborso in favore della Dott.ssa S. S' dele spese

legali sostenute per la propria Aifesa -a ministero dell'Avv. G. R.- nel giudizio di cui in oggetto;

- che, al tempo in cui ii è attivato il procedimento penale , l'Azienda si era dotata di un disciplinare di

incírico professionale, al fine di individuare i profeJsionisti disponibili ad assistere i dipendenti coinvolti

in proceàimenti giudiziari, per fatti o atti óonnessi ai compiti d'ufftcio, ove erano determinate le

condizioni 
""onoÀi.h. 

di assunzione dell'incarico: minimi dei parametri forensi di cui al D.M' n.5512014
,,suscettibili di modifiche qualora, in ragione della particolare complessítà ed importanza della vertenza

giudiziaria, da valutarsi caso per 
"oro,óttuorurro 

ilr-"rti quali Ie rísultanze dell'attivítà processuale, il

carattere non routinario delle prestazioni processuali, la durata del processo oltre un determinato

numero di udienze <non di mero rinvio> etc.'., si renda opportuno valorizzare l'opera del professionista e

dare adeguato risalto all'impegno dimostrato e/o aI risultato conseguito' L'entità della maggiorazione a

talfine af,pticabile non potrà, comunque, superare il 50% dei miními di cui al citato D.M.";

- che l,Avv. G. R., sceúo dalla dipendente, non ha aderito al suddetto disciplinare di incarico ed ha

richiesto il pagarnento degli onoruii in applicazione dei parametri tariffari medi (ex D.M. 55/14 e s'm'i')

e quindi in difformità rispetto al disciplinare adottato dall'Azienda;

- che, pertanto, è necessariò rideterminare l'importo delle spese legali rimborsare in favore della Dott'ssa S'

S., suitu base degli atti trasmessi, riconoscendÀ la complesiiua to-*a di € 3.404,06 la fase svolta dinanzi al

Cif ltase di stuéio € 426,00; fase introduttiva € 378,ó0; fase istruttoria € 520,00; fase decisoria 709,00), e

ritenendo congruo un aumento del40Y, per la particolare compledsità del giudìzio, anche per uniformità di

valutazione, tenuto conto di quanto già riconosciuto in occasione di rimborso ad altro dipendente coinvolto;

VISTA la parcella rideterminata dall'U.o. Servizio Legale, con applicazione dei parametri del D.M. 55/14

ai minimi ìariffari, il cui importo -escluso oneri di legge- ammonta alla minor somma di € 2'846,20 oltre

acc. (e quindi complessivamente €'3.404,06)
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RITENUTO, pertanto, di dover procedere al rimborso in favore della Doff.ssa S. S. della complessiva

somma di € 3.404,06a titolo di spese sostenute per la difesa nel giudizio di cui in oggetto;

PRESO ATTO che il Dirigente Responsabile della U.O. Servizio Legale che propone il presente prowedi-
rnetto; previo riscontro dell'esito dell'istruttoria e di ogni altro adempimento procedimentale attuato dal re-

sponsabile del procedimento, con la propria sottoscrizione, n'e attesta,le.legittimità formale e sostanziale nel

rispetto della Legge n. 19012012, nonché nell'osservanzadei conter{ritildeljviE'ente Piano Aziendale di Pre-
'venzione della Corruzione.

PROTDNE , ' i

Per i motivi espressi in premessa che si intendono qui riportati

- Determinare iú € 3.404r061a somma occsfrente per la esecuzione del presente atto;

- Dare atto..che il costo di cui al presente;prowedimento (relativo alla pratica n.04/24 N.C.), da imputare

sul contó 5.09.03.02.0101 - "Spese legali da decreti ingíuntivi, liti, arbinaggi, risarcímenti e transazioni",
grava sul bilanc'io preventivo economico annuale del corrente esercizio;

- Rimborsare, direttamente alla Dott.ssa S. S. la complessiva somma di € 3.404,06 a titolo di saldo delle

spese legali sostenute in ragione dell'attività difensiva prestata e documentata dall'Avv. G. R.

nell'ambito del procedimento penale R.G.N.R. 9525/21e R.G. GIP.9475l2l, definito con Ordinanza di

archiviazione del12.09.23 resa dal G.I.P. di Palermo;

- Trasmettere il presente atto al Servizio Traffamento Economico del Personale affinché proweda alla

sua esecuzione per quanto di competenza e, dunque, all'inserimento della somma complessiva di €
3.404,06 tra gli emolumenti da corrispondere alla dipendente Dott.ssa S. S. (matr. 7575) con la prima
elaborazione utile degli stipendi, avendo cura di non effettuare alcuna ritenuta;

- Dare atto che, in relazione alla posizione della Dott.ssa S. S. ed al rimborso effettuato in suo favore, la
' spesa connessa al presente prowedimento non è in atto oggetto di gestione e di monitoraggio

informatico nell' amb ito de l1' app I icativo contab il e aziendale C4H;
- Dare immediata esecuzione al presente provvedimento al fine di non procrastinare oltre il pagamento

delle spettanze al professionista incaricato.
La documentazione citata nel presente provvedimento è custodita presso I'ufficio proponente

Il Direttore dell'U.O.S VIZIO LEGALE
(Avv

Sul presente atto viene espresso

parere dal pare

ILDIRETTORE TRATIVO IL o
Dott.

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO
- vista la proposta di deliberazione che precede e che qui si intende riportata e trascritta;

- preso atto del parere favorevole espresso dal Direttore Sanitario;

- ritenuto di condividerne il contenuto;

- assistito dal segretario verbalizzante,
DELIBERA

di approvare la superiore proposta, che qui s'intende integralmente riportata e trascritta, per come sopra

formulata dal Dirigente Responsabile della struthrra proponente

STRAORDINARIO

)

IL
w Messina^

aNt<l--

il verbalizzznte
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Allegato alla proposta nr 082€L-24 del 1110t12024 lmpoÉo Proposta 3.404,06

Oggetto: Rimborso spese legali sostenute dalla Dott.ssa S. S., difesa dall'Arru. G. R. nel proc. pen. RGNR 9525/21 e R.G. G1P,9475121,

definito con Ordinanzadiarchiviazione del 12.09.23 resa dal G.l.P. di Palermo n. 04/24 N.C.

5.09.03.02.0101 - Spese legali da decreti
ingiuntivi, liti, arbitraggi, risarcimenti e

transazioni

LEG 120.000,00 0,00 7.156,10

3.404,06

107.543,46
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082-SL-24

ll Responsabile della Struttura Asseg

elaborato ll : lunedl 11 matzo 2024 alle ore: 16.10 Pagina I di 1



PUBBLICAZIONE

Si certifica che la presente deliberazione, per gli effetti dell'art. 53 comma 2 L.R. n'30 del 03/1711993, in

copia conforme all'originale è stata pubblicata in formato d-igitale all'Albo Informatico dell'A.R.N.A.S. a

decorrere dal giorno 2 4 l{l[R. 2fl2l e che, nei l5 giomi consecutivi successivi:

n Non sono pervenute opposizioni

n Sono pervenute opposizioni da

.,/

4i

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi

,!

tr Delibera non soggetta al controllo ai sensi dell'art. 28 comma, 5 della L.R. n. 2 del26 marzo 2002 e

divenuta
ESECUTTVA

n Per deconenza del termine di cui alla L.R. n. 30193 art.53 comma 6.

I Delibera non soggetta al controllo e, ai sensi della L.R. 30/93 art. 53 comma7,

IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA

Estremi riscontro tutorio
Delibera soggetta a controllo

Inviata alloAssessorato Sanità iI Prot. n

Si attesta che I'Assessorato Reg. Sanità, esaminata la presente deliberazione

ha pronunciato l'approvazione con atto n. del come da allegato

hapronunciatol,annullamentoconatton.del-comedaallegato

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi

Notificata al Collegio Sindacale il- Prot.

Notificata in Archivio il Prot. n.

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi

Altre annotazioni


